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Ata da Décima Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Itaituba. Segundo Período Legislativo 

da Décima Oitava Legislatura do ano de dois mil e vinte. Aos onze dias do  mês Março, do 

corrente ano, nesta cidade de Itaituba, Estado do Pará, República Federativa do Brasil, reuniu-se 

o Poder Legislativo Municipal, às 09h15min, no Plenário Carlos Roberto Cabral Furtado, na 

Câmara Municipal de Itaituba, sob a presidência do vereador Manoel Rodrigues de Sousa e 

primeiro secretario o vereador Raimison Antônio de Abreu Santos e segundo secretario o 

vereador Emanoel do Livramento Pires Junior. O Presidente, invocando o preceito regimental, 

declarou aberta a sessão, solicitando ao primeiro secretário que efetuasse a chamada dos 

senhores vereadores: Agnaldo Cirino de Oliveira Santos, Antônia Pereira Farias, Daniel Martins 

dos Santos, David Quintero Salomão, Diego Jose Mota Freitas, Dirceu Biolchi, Emanoel do 

Livramento Pires Junior, Etevaldo Pereira Lima, João Bastos Rodrigues, José Belloni Nunes, Maria 

de Almeida Silva, Manoel Rodrigues de Sousa, Manoel Cordovil Diniz, Raimison Antônio de Abreu 

Santos e Wescley Silva Aguiar. Havendo número legal de vereadores o presidente deu por aberta 

a sessão deste dia e solicitou ao vereador Raimison Antônio de Abreu Santos que efetuasse a 

leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. PEQUENO EXPEDIENTE: Oficio nº 50/2020 – DP 

Corregedoria/TCM – Acordão 32.337 de 24/05/18 Prestação de contas da Câmara Municipal de 

Itaituba – Exercício 2013 responsabilidade Wescley Silva Aguiar. Projetos para tramitação: 

Projeto de lei nº 012/2020 de autoria do vereador Emanoel do Livramento Pires Junior, que 

altera o inciso I e II do artigo 12, e o inciso XIV do artigo 23 da Lei Municipal nº 1.886/2007 que 

regulamenta o serviço de transporte individual de passageiros em motocicletas moto taxi no 

município de Itaituba de Itaituba, e dá outras providencias. Projeto de resolução nº 003/2020 de 

autoria da mesa diretora, que abre credito adicional suplementar ao vigente orçamento da 

Câmara Municipal de Itaituba, no valor de R$ 446.000,00 (Quatrocentos e quarenta e seis mil 

reais) para reforço de dotação orçamentária. Projeto de lei nº 05/2020 de autoria do executivo 

municipal que dispõe sobre o reajuste salarial para trabalhadores da educação pública do 

município de Itaituba e altera os anexos I e II da Lei Municipal nº 2.485/2012 referentes ao 

quantitativo de cargos permanentes e transitórios, em extinção e extinto e dá outras 

providencias. Os referidos projetos foram enviados a sala de comissões para analise e parecer. 

GRANDE EXPEDIENTE: Com a palavra o vereador Manoel Cordovil Diniz que em sua fala 

trouxe homenagem a Jackie Chan que foi tido como herói morto uma vez que foi o primeiro a 

alertar sobre o CORONA VÍRUS, seguindo fez o convite da convecção do MDB municipal que 

acontecerá dia 15/03, traz ainda um alerta sobre a poluição nas margens do rio Tapajós em 

frente a Orla municipal, onde a responsabilidade não é apenas do Poder público mas de todos os 

munícipes, demonstrou ainda o descarte de lixo nas ruas e avenidas do Itaituba e ressalta que o 

gestor municipal tem se esforçado para sanar os problemas recorrentes de Itaituba. Com a 

palavra a vereadora Maria de Almeida que trouxe o assunto do caso Mariele Franco que até hoje 
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não houve solução, cobrou a inauguração do regional. Com a palavra o vereador Wescley Silva 

Aguiar que traz em seu discurso as ações do IBAMA contra os garimpeiros da nossa região, 

desoneração do subsolo. E informa que trava uma luta constante para legalização dos garimpos 

e quanto as ações realizadas pelo ICMBIO é uma questão complexa que deve ser alterada a 

legislação articulada pelo Senado, Câmara dos Deputados e é há uma dificuldade de reconhecer 

a importância da mineração em nossa região. Com a palavra o vereador David Quintero Salomão 

e trouxe uma manifestação sobre o dilema sobre a vida e a morte fazendo uma reflexão sobre a 

existência do ser humano, fazendo referência a uma matriarca do município a senhora Judith 

Cabral Furtado aqui representada por seu filho senhor Paulo Eduardo para receber uma moção 

de pesar pela irreparável perda da sua mãe, seguindo o seu discurso entregou moção de aplauso 

a Cabo Pimentel pelo ato heroico de salvar uma criança que estava morrendo engasgada. 

Deixando uma reflexão sobre a vida. Passou a palavra para as lideranças partidárias com a 

palavra com o vereador Diego Mota que manifestou se contra as ações truculentas do ICMBIO 

na região e citou varias violências que os órgãos de fiscalização ambiental fazem com os 

pequenos garimpeiros que sobrevivem dessa atividade para sobreviver e pediu da Secretaria de 

meio ambiente do município qual as providencias estão sendo tomadas a respeito da educação 

aos garimpeiros. Com a palavra a vereadora Antonia Pereira Farias, que trouxe a notícia que o 

secretario Hamilton Pinho atendeu o seu pedido de equipar a creche do bom jardim, se solidariza 

com os garimpeiros da nossa região. O presidente sugeriu que não houvesse intervalo 

regimental de quinze minutos. Colocada a sugestão em discussão e votação a mesma foi 

aprovada por unanimidade. ORDEM DO DIA: Requerimento nº 223/2020 de autoria do 

vereador David Quintero Salomão, requer do executivo e setor competente para que informe a 

razão do abandono dos ônibus escolares que estão nas dependências da Escola EMEF Joaquim 

Caetano Correa e quais as providencias estão sendo adotadas. Requerimento nº 224/2020 de 

autoria do vereador David Quintero Salomão, requer do executivo e setor competente a 

disponibilização de um psiquiatra para atender a demanda dos usuários do CAPS Itaituba/PA, 

bem como atendimento de medicamentos. Requerimento nº 225/2020 de autoria do vereador 

David Quintero Salomão, requer do executivo e setor competente o valor da verba empregada 

no serviço de revitalização da Escola EMEF Joaquim Caetano Correa. Aprovados por 

unanimidade. Requerimento nº 226/2020 de autoria do vereador Manoel Rodrigues de Sousa, 

requer do executivo e setor competente providencias no sentido de dar condições de 

trafegabilidade em todo Bairro Novo Paraiso. Requerimento nº 227/2020 de autoria do vereador 

Manoel Rodrigues de Sousa, requer do executivo e setor competente, melhorias de 

trafegabilidade onde for necessário no Bairro Vale do Tapajós. Aprovados por unanimidade. 

Requerimento nº 228/2020 de autoria do vereador Agnaldo Cirino de Oliveira Santos, requer do 

executivo e setor competente o serviço de drenagem, terraplanagem e asfaltamento na 36ª rua, 
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Bairro Vale do Tapajós e no final da rua a construção de uma galeria para escoamento da agua. 

Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 229/2020 de autoria do vereador João Bastos 

Rodrigues, requer do executivo e setor competente a construção de uma ponte sobre o Igarapé 

oriundo do Bairro Vila Caçula e Vila Nova. Aprovado por unanimidade. Não Havendo mais 

matérias ares tratar o presidente deu encerrada a sessão e pediu que fosse lavrada a presente 

ata que será lida e aprovada, pela mesa diretora assinada. 

Eu...................................................., Raimison Antônio de Abreu Santos, primeiro secretário, a 

subscrevi e assino.  

 

          Manoel Rodrigues de Sousa                                     Emanoel do Livramento Pires  
                      Presidente                                                                       2º Secretário   


